

坚守医者仁术初心 勇担儿童健康使命

江苏省徐州市儿童医院把“不忘初心、牢记使命”主题教育落到实处，通过树立身边典型、弘扬高尚医德，全院形成了比学赶超的热潮，谱写了一曲新时代医者之歌



徐州市儿童医院召开“不忘初心”“牢记使命”主题教育动员会会场

□ 姜伟 周瑜
□ 本报记者 沙会堂

施仁术仁德，实乃大医精诚。他们是医者，是悬壶济世的典范，是为了儿童健康做出贡献的最可爱的人；他们是患儿的白衣天使，不怕脏、不怕苦、不怕累，不惧感染的风险，每天重复着最平凡琐碎和繁忙的工作；他们辛勤地默默耕耘，用一双妙手、一颗仁心，为儿童患者祛除病痛，诠释出医者对生命的敬畏和对梦想的追求；他们正是奋战在医疗健康一线的江苏省徐州市儿童医院的医务工作者们。

当前，在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中，徐州市儿童医院“一班人”以高度的政治责任、饱满的工作状态，确保这项活动落到实处。他们坚持把主题教育与学习身边的榜样人物结合起来，紧紧围绕践行社会主义核心价值观和职业精神要求，教育医务人员守初心、担使命，弘扬高尚医德，履行社会责任，从学身边人、

赞身边事做起，以病人为中心，尊重病人、关爱病人、方便病人，以温馨、便捷、优质服务取得患者和百姓信赖。通过树立身边好典型、讲述医患好故事、传播行业好声音，让身边的典型打动身边的人，在医院内部形成比学赶超的热潮，在全社会形成尊医重卫的良好舆论氛围。

多年来，徐州市儿童医院广大医务工作者牢记使命，努力遵循“一切为了儿童的健康”的服务宗旨，秉承救死扶伤的职业精神，坚持以维护和促进儿童健康为鲜明导向，强化全方位、全生命周期的健康服务，全力保障区域儿童健康福祉，为推进“健康中国”建设凝聚磅礴力量。在他们的队伍中，涌现了一批不忘医者初心、坚守医者仁心、诠释医者匠心、牢记医者诚心的“大美天使”。为不断推进地方卫生健康事业高质量发展，表彰在医疗岗位上努力践行医者责任与担当的榜样人物，徐州市开展了第二届“医患同心·感恩有你——我

中的健康使者”评选活动。在中华人民共和国成立70周年之际，9月27日举行的颁奖典礼上，其中徐州市儿童医院祁伯祥、田礼军、苗丽丽、陈洁4位“十佳”获得者及提名奖获得者荣耀登场，畅谈他们的职业理想和初心故事。

站在新时代的起点上，徐州市儿童医院医务工作者们将以崇高的职业精神为指引，不忘初心、牢记使命，继续弘扬习近平总书记倡导的“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”崇高精神，挺立医改潮头，坚持创新引领，将个人理念融入波澜壮阔的儿童健康事业中，以更加优异的成绩为“国家级区域性儿童诊疗中心”建设贡献力量。

徐州市儿童医院院长曹军华表示，“不忘初心、牢记使命”主题教育是一项重要的政治任务，必须高标准起步，高质量推进，做到学以致用、用有所成。要认真贯彻落实党中央指示精神，按照上级党委统一部署，聚焦当前根本任务抓好落实，紧密结合医院实际促成实效，继续以“医院经营与质量管理”为抓手，加快医院争创“国家级区域性儿童诊疗中心”步伐，敢为人先抢占信息化时代医疗高地，为淮海经济区儿童的健康事业创造辉煌。

(本版配图由徐州市儿童医院提供)

医者初心：徐州市儿童医院重症医学科主任 祁伯祥

荣获徐州市第二届“我心中的健康使者”评选“十佳医生”



睢宁4个县定向扶持的完善机制。2013年起扩大医疗技术援助范围并建立了淮海经济区中的徐州市儿童医院、贾汪区汴塘镇医院、安徽萧县为民医院三处定点援助医院。2015年1月，主导并推动SICU完成科室扩建。2018年8月，任职院重症医学科主任兼SICU科主任。

他先后被聘任为中国医师协会儿童重症医师分会委员、江苏省医学会儿科学分会委员、江苏省医学会儿科学分会小儿急救学组副组长，江苏省预防医学会卫生应急委员会委员等。发表核心期刊论文20篇，其中SCI收录6篇。先后获江苏省医学新技术引进奖二等奖1项和徐州市医学新技术引进奖二等奖2项；获九三学社江苏省先进个人2次和徐州市优秀个人2次、获徐州市卫健委优秀个人2次及10多次医院先进个人、优秀医生等称号。

身为一线医务工作者，他在日常诊疗工作中，视病人如亲人，待患儿似家人。自入职以来，无私帮助身边的同事及学生，指导协助科室

同事及学生们完成科研文章及科研课题，积极做好传帮带工作，带领科室先后多次获得院先进科室的称号。2018年完成市科技局一项课题任务，发表SCI文章3篇，统计源1篇，并获得徐州市医学新技术引进奖二等奖。另外作为一项正在开展的省课题的参与者获得江苏省卫健委2018年度医学新技术引进奖二等奖。在淮海经济区首先开展了婴幼儿颅内出血的微创治疗的特色治疗技术。

祁伯祥是徐州医科大学儿科学第二临床学院内科教研室主任，以及南通大学杏林医学院儿科学本科教学老师，承担着徐州医科大学麻醉、预防以及儿科学和南通大学杏林医学院儿科学的教学工作10年，并获得南通大学杏林医学院优秀教师称号。先后在徐州市、淮海经济区举办市级、省级等继续教育学习班10余次，是美国心脏协会(AHA)儿童基础及高级生命支持培训师。2019年通过徐州医科大学研究生学院评估审核，成功入选为硕士研究生指导教师。

医者仁心：徐州市儿童医院检验科主任 田礼军

荣获徐州市第二届“我心中的健康使者”评选“十佳医技工作者”



工作，恪尽职守、竭诚奉献、乐于助人，不争夺名利，不计较个人得失，多次将“先进工作者”等荣誉称号让给其他同志。在平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩，是新时代文明实践的优秀代表。

在医学检验业务领域，他紧跟学术新进展，努力学习先进理论，精益求精、勇于实践，新开展的儿童微量元素检测、过敏源检测、血液、脑脊液病原学检测等，获得了市科技进步三等奖及卫生厅、局课题立项，并且取得了广泛的社会效益。先后在省级以上期刊发表论文多篇。在医学检验质量控制工作中，建立了一整套较为完善的质控措施，培养了多名人才，保证了检验结果的准确性、可靠性，连续多年获省、市级质量控制优秀奖。受到院领导的表扬和临床科室及病人家属的好评，并多次受到市、院表彰。

他爱岗敬业、竭诚奉献，经常加班加点，从不计较个人得失。检验

科是医院中较繁忙的科室，并且又有急诊检验、临床检验、生化检验、免疫检验和细菌检验等多个部门，检验项目、仪器设备众多，哪个部门、哪个方面出现问题，都会影响、延误诊断治疗，甚至危及病人生命。作为共产党员的他，只要哪里出现问题，无论是白天深夜还是刮风下雨，他都会立即赶到解决，从没有叫苦叫累，邀功请赏，总是默默奉献，体现了一名先进工作者和共产党员的优秀品质。

作为一名科室管理者，他十分注重对科室人员的教育和培养，通过言传身教以身作则，努力加强检验科队伍建设，提高全科业务水平。由于他的努力，儿童医院检验科团结一致，不断进取，连年圆满完成医院的各项医学检验任务。有付出必有收获，他连续多年被评为“优秀共产党员”“院先进工作者”等。在成绩和荣誉面前，他说：“工作是大家干的，成绩应该属于大家，我所做的是一名共产党员应该做的。”

医者匠心：徐州市儿童医院内分泌遗传代谢科护士 苗丽丽

荣获徐州市第二届“我心中的健康使者”评选“十佳护士”



从2009年工作至今，苗丽丽始终保持认真负责、一丝不苟的工作作风，严格遵守各种规章制度，保证各项治疗护理工作的及时完成。科室内分泌实验室配备专业的仪器，她不仅可以熟练操作，还可以解决出现的简单故障，因此科室的同事遇到问题都习惯找她帮忙解决；无论是白天还是晚上，无论是上班还是休息，她都

会耐心给予帮助。在科室她积极承担科内业务学习、护理查房等工作，积极参与科室的质控，协助护士长做好科室管理工作。

在工作的同时，她始终坚持学习，完成了成人教育本科的学业，院内三基理论考核均合格，多次在科室的年底考评中被评为优秀护士，2018年被评为院内最具科研护士称号。医院也为个人积极发展提供平台，先后参加徐州市糖尿病专科护士和浙江省糖尿病专科护士学习，并考核合格。

孩子是一个家庭的核子，是每个家庭的希望，她了解一个孩子的健康在家庭的重要性。从业10年以来，作为一名内分泌科护士，苗丽丽目睹过无数个慢性病患者及家长的泪目，看着他们哭泣，能体会他们一开始面对患儿疾病的无助，不敢相信，不能接受的心情；也感受过患者信任的目光，也受到患儿及家长的感谢。

近年来儿童糖尿病发病率呈上升趋势，但由于发病隐匿，糖尿病往往很难早期发现，多数患儿发生“糖尿病酮症酸中毒”急诊入院。她在实际工作中，通过精心护理和健康教育，打消患儿家长的顾虑，激发患儿和家长战胜疾病的勇气。对于携带胰岛素泵治疗的患儿，给予介绍方便携带方法，及外出上学避免因为孩子好奇，给予的保护技巧；生活中出现各种皮肤问题给予实际指导，得到患儿家长的肯定；无论是上班还是休息都积极回应患儿家长的各种问题，在健康教育工作中多次受到患者好评。

虽然只是众多医务人员中平凡的一位，虽然忙碌，虽然没有节假日，虽然经常需要加班，但是她依然热爱本职工作，深爱着自己的岗位。坚信一分耕耘，一分收获。

医者诚心：徐州市儿童医院急诊科护士 陈洁

荣获徐州市第二届“我心中的健康使者”评选“十佳护士提名奖”



护士的带教和指导工作，兢兢业业，任劳任怨，连续10年获得院级优秀护士等多项荣誉称号，受到领导和同事们的一致认同和称赞。

爱岗敬业，严格履职尽责。急诊科作为医院的前沿阵地，承担着全院乃至整个淮海经济区的儿童急重症的院前转运和院内急救的任务。作为急诊科的一员，她深知责任重大，从踏上护理工作岗位的那天起，就用爱心和耐心书写生命的感动，用责任心和精湛的技术去捍卫生命的宝贵。在完成本职工作的同时，她利用业余时间加强专科知识和技能的锻炼，不断提高自身的业务素质和专业能力。她心系患儿，爱岗敬业，无私奉献，始终和同事们坚持在医院的最新线，成功地为广大患儿的健康进行保驾护航。

加强业务学习，积极开展护理创新。作为急诊科的责任组长，她以身作则，在教学管理方面，在护士长指导下和带教老师一起制定科室的分层培训计划，并按照计划严格执行，向带教老师毫无保留地传授自己的带教经验，并注意因人施教，及时根据反馈意见和教学总结中的不足及时修订计划，从而保证了科室的培训质量。同时急诊科作为医院的急诊急救培训基

地，她每年协助护士长参与修订基地培训计划，严格带教基地学员，进行工作总结和持续改进，从而培训了一批又一批具有急救专科特色的专科护士。除此以外，她还参与医学院见习生的带教工作，市级专科护士的带教工作以及参与院级应急库和院前急救护士的培训考核工作。同时在临床工作的开展基础上，积极开展新业务、新技术，2019年协助护士长成功申报了两项国家专利。

严格质量控制，落实优服举措。作为院级教学质控小组、门诊质控小组和科室质控小组成员，她严格按照护理质量的要求执行，协助梳理工作中的薄弱环节，并对问题进行跟踪检查，落实质量持续改进措施。同时定期参与制定和修订科室的工作流程、护理制度、常规和应急预案，并协助护士长组织科室人员学习和掌握，更好地指导了护士工作，也更好的确保了临床工作质量和安全。在护理专业赋予神圣使命的同时，她始终用“白衣天使”这个圣洁的称呼时刻鞭策着自己的思想和行为，在职业生涯发展的道路上，不忘初心，砥砺前行，用实际行动诠释着“大医精诚，厚德载物”的医者精神。